

YAOWEN

我市社会组织4案例 入选嘉兴优秀

■记者 黄金凤 通讯员 金叶美

本报讯 近日,嘉兴市民政局公布了2020年嘉兴市社会组织“进网格送服务”优秀案例名单,我市的《开设“能量补给车”关爱户外劳动者》《“梦想友邻点”促进居民协商议事》《民生物业助力解决民生“关键事”》《让“白事简办”成为社会文明新风尚》4篇案例成功入选。

自去年以来,我市积极响应“网格连心、组团服务”工作号召,率先在嘉兴启动了社会组织“进网格送服务”活动。通过引导社会组织结对基层网格,提供专业服务,探索“党建+社会组织+网格”的治理模式,构建起“多元参与、协同共治”的社会治理新格局,并取得了良好成效。由民政局社会组织综合党委领办的“党建引领社会组织参与社区网格”获评2020年度平湖市两新组织党建优秀项目。

目前,我市社会组织与网格结对服务达100%。今年,我市将持续深化社会组织“进网格送服务”,以网格“微治理”推动基层“大治理”。

无人机飞播助力海岸线生态修复

■记者 黄金凤

本报讯 眼下,又到了春播的季节,海岸线的生态化修复也迎来了一年中最好的时候。近日,在独山港镇白沙湾海堤,一场海三棱藨草春播活动借助无人机实现了创新升级。这也是全省首次采用无人机播种的方式助力海岸线修复。

独山港镇白沙湾海堤新一轮的海岸线修复有6公里,主要采用的还是从2018年就扎根我市海岸线的海三棱藨草。海三棱藨草修复海岸线的效果非常好,但要把它种植到滩涂里,难度非常高。这次采用的海三棱

藨草种子是升级后的“蓝色小药丸”,播种的方式也有了最新型农保无人机的助力。现场,两名专业飞手往无人机内装载上20公斤的“蓝色小药丸”,别看装量不大,播撒面却一点都不小。“我们的作业面积有要求,半径3.5米的播幅种子量必须达到15000颗。我们加20公斤,单次播撒的面积在510平方米。”农保无人机操作员周业燕说。

现场,飞手设定好参数,便操控硕大的农保无人机顺利起飞至滩涂上,开展春播作业。飞手远程指挥,装载在无人机内的“蓝色小药丸”便规律地播撒进滩涂内。过程看似简单,但其实播撒

区域是前期采用无人机进行地形测绘,通过数字地表模型技术分析确定下来的,看似不起眼的播撒点位,也是经过精确分析确定的。比如,无人机飞播的高度要控制在距离滩涂上方2.5米至3米的位置才能保证播种的成功率,就是通过测算得出的。

“我们是用喷射式的,种子通过气流打下去,打到泥层1至2公分的位置。”市自然资源和规划局海洋管理科科长齐正旺说,滩涂每天都要经受海浪的拍打,如果种丸只是播撒在表面,很容易被潮汐带走,难以萌发。而要达到这样的效果,无人机精准喷射是一方面,种丸本身的“实力”

也很关键。一般海三棱藨草的种子,个头小,分量轻,很难播撒进泥层,工作人员通过科技创新,将原本又小又轻的普通种子进行丸化处理,变身成了体积扩大6倍,质量增加约10倍的“蓝色小药丸”,这一技术还获得了国家专利。“一颗‘蓝色小药丸’就是一颗种子,外面是包含了一系列的组合元素,有一些调节剂、营养剂,防虫防霉,它能够吸水,有效吸水后膨化、裂开,在里面慢慢繁殖,温度合适了,就繁殖出来了。”齐正旺说。

在“无人机播种+升级版种丸”的双重保障下,海三棱藨草的春播效率翻倍。现场工作人员告

诉记者,6公里的海岸线,一天不到就能完成,放在以前的话,4公里的海岸线,五六个工人,要花20多天才能完成。

值得一提的是,无人机播种的具体面积、密度、深度后期都可以进行跟踪比对,以便进一步提升播种效率。4月,这些海三棱藨草种丸就将发芽,到了5月、6月,它们就将发挥效用。据了解,海三棱藨草是生长在杭州湾地区沿海滩涂的先锋物种,它的种植有利于生物多样性的提升,吸引包括螃蟹、滩涂鱼在内的底栖生物以及鸟类等前来觅食和生活,形成滨海湿地生态系统。

明湖景区获嘉兴市“巾帼文明岗”称号

■记者 黄金凤 通讯员 陆依倩

本报讯 近日,明湖景区荣获嘉兴市“巾帼文明岗”称号并正式授牌。

为打造一支思想好、业务精、作风硬的巾帼队伍,充分体现新时代女性的特色,明湖景区在“深、实、细”上下功夫,以女性的细心与温情,为市民游客营造温馨舒适的氛围。

明湖景区始终高度重视“巾帼文明岗”建设工作,自成立“巾帼文明岗”创建领导小组以来,始终把“巾帼文明岗”建设工作纳入全年重点工作当中。绿化环境不断提升,基础设施不断完善,主动提供各种便民利民措施,完善公共设施,健全志愿者服务站。同时,建立生活园地丰富女职工的文化生活,组织女职工开展标准化服务、塑造岗位文化、全面提升创新能力等多项工作,不断推进“巾帼文明岗”的建设工作。面对景区发展的新形势、新任务,转变传统服务理念,坚持人性化服务,努力提高服务水平,致力于打造优秀的巾帼先锋队。

两年来,明湖景区以创建“巾帼文明岗”为目标,充分发挥女职工工作的积极性和创造性,以优质高效的服务促进景区发展,打响明湖景区品牌。从技能培训和指导入手,积极安排职工“走出去”“请进来”,提升业务水平。同时,从规范着装、微笑接待、文明用语等日常文明行为规范到个性化服务、创意活动、智慧景区等景区管理服务中的创新探索,不断创新服务方式,提升服务水平,使“巾帼文明之花”盛开在每个岗位之上。已先后荣获平湖市“巾帼文明岗”、平湖市女职工建功立业先进集体等荣誉。

当湖又添一人才学院 实践基地

上接C1版

此次浙江工商大学青峰人才学院入驻当湖街道的“可为创客空间”,为培育高层次学生骨干提供了锻炼平台,学员可以在该平台上通过理论学习、导师带教、课题研究、实践锻炼、素质拓展等,开展创业能力训练,着力提升学员领导力、组织力、执行力、沟通力、创新力、素质力,让更多大学生创业者的梦想在这里照进现实。

目前,总商会大厦在服务青年、推动就业创业中不断扩大自身平台,提升优势,已经链接了浙江大学、浙江工商大学等知名高校的资源,为开展大学生实训、人才对接,加速推动高端人才落户平湖提供广阔空间。



“架”起丰收

近日,在广陈镇一现代化农业大棚内,农户正忙着给辣椒绑上夹子。当前正值三月,该基地上施肥、采摘等各种春耕农事已全面开展。

■摄影 王强 倪颖 钱雪平

面对面让群众把脉打分

公安窗口零距离沟通提升服务水平

■通讯员 金雪娟

本报讯 “非常满意,非常满意,从安徽老家迁过来,我就跑了你们这一个地方,几天时间就办好了,这效率杠杠的!”3月15日下午,在市行政服务中心公安窗口,面对户籍民警热情的“采访”,新居民崔女士激动地回答道。

3月15日,公安户籍窗口组织开展了一次“说出你的心里话”的“采访”活动。户籍民警对在场的办事群众进行了“采访”,围绕窗口的服务水平、服务质效、意见

建议等方面,让群众当场打分,真心与群众面对面交流,真真切切地了解群众的需求,从而进一步提升窗口的服务水平。

崔女士是“长三角区域跨省网上迁移”这一便民举措的受惠者。去年6月份,安徽合肥的崔女士在当湖街道购买了房产,按照以往的程序,崔女士办理户口迁移,需要先到迁入地的公安局派出所窗口申请,取得准迁证后,再返回户口迁出地派出所办理迁出,最后再拿着迁移证、身份证等材料回到户口迁入地办理落户手续。像这样的情况,办

完跨省迁户口全流程最顺利也要10个工作日的时间。再加上疫情期间,来回奔波实在不方便,许多群众多少会有顾虑。得益于这一举措的实施,崔女士只跑了一次,只用3个工作日就办完了落户手续。

近年来,平湖市公安局把公安政务服务窗口建设作为重要的群众工作阵地,以用心用情、优质高效的窗口服务赢得了群众的赞誉。自“最多跑一次”改革以来,平湖公安打破服务群众的时空界限,大力推进“互联网+政务”服务模式,浙江政务服务网、“浙里

办”APP、政务服务2.0等平台的上线,将服务的入口从线下延伸至线上;在线申请、网上受理、远程寄送的“一站式”服务模式,有效地打通了网上服务的“最后一公里”,让群众足不出户就能享受便利。2020年底,平湖公安再次以群众的需求为导向,把出入境、治安、交警等行政审批事项集中到一个公安窗口,授予同一个民警多警种的业务系统操作权限,实现群众来窗口办事“不找警种、不分窗口、一次办成”的服务模式。“三警合一”的改革新模式,在解决群众办多件事多头跑的难点

问题上实现了创新突破。

据悉,平湖公安还在不断加码,将在接下来的几个月全力打造“肩并肩”“无前台”公安政务大厅,开创以“自助办为主、网办掌办为辅、窗口兜底”的公安政务服务新模式。群众可以根据自身需求,选择在自助服务区域、“互联网+政务服务”体验区,抑或是综合受理区办理业务。从原先的“面对面”柜台式变成“肩并肩”帮办式,群众与工作人员之间没有了前台的隔离,实现了零距离沟通,大大提升了群众办事的体验感。

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人

